



БОРСОЕВЕЦ

Дорогие читатели!

Март — это первый месяц весны. Вся природа меняется, просыпается от зимнего сна. С каждым днем всё выше поднимается солнце. Это чудесный месяц, которого с нетерпением ждут все жители нашей большой страны. Небо стало выше и светлее, а каждый день нам улыбается теплое, весенне солнце.

Весенние воды



*Еще в полях белеет снег,
А воды уж весной шумят –
Бегут и будят сонный брег,
Бегут, и блещут, и гласят...
Они гласят во все концы:
«Весна идёт, весна идёт,
Мы молодой весны гонцы,
Она нас выслала вперед!»
Весна идёт, весна идёт!
И тихих, теплых майских дней
Румяный, светлый хоровод
Толпится весело за ней
Автор: Фёдор Иванович Тютчев*

Читайте в номере

Ко Дню Защитника Отечества стр. 2	Профилактика нарушений правил дорожного движения школьниками стр. 3	Творческий подарок старшему поколению стр. 4	Празднование Белого месяца в школе стр. 5
---	--	--	---

**Ко Дню
защитника
Отечества – 23
февраля**

Среди учащихся
10-11 классов в
нашей школе
прошел



военно-спортивный конкурс «Лучший отряд - Борсоевец». Он был организован в целях повышения патриотического воспитания, пропаганды физической культуры и спорта, как средства укрепления здоровья школьников. Команды проходили этапы смотра строевой подготовки, разборки и сборки автомата Калашникова, силового турнира. Самый азартный и зрелищный этап прошел в конце конкурса - перетягивание каната.

По итогам напряжённой борьбы 1 место заняла сильная команда 11 "а" класса, 2 место - сплоченные учащиеся 11 "г" класса, 3 место в упорной борьбе завоевала дружная команда 10 "б" класса.



27 февраля 2024 г. учащиеся 10-11 классов: Стрелков Петр, Балданова Наталья, Брызгина Карина, Мотодоев Артем, Алсаев Иннокентий в честь Дня Защитника Отечества возложили венок к памятнику Героя Советского Союза В.Б.Борсоева. Они приняли участие в муниципальном конкурсе лучших часовых Пост №1 «Памяти павших – достойны!». По итогам конкурса наша команда заняла 3 место.



27 февраля 2024 года в киноконцертном зале "Эрдэм" состоялся VIII ежегодный поселковый интеллектуально-силовой турнир «Служу России — 2024» среди седьмых классов школ п. Усть-Ордынский. С каждым годом турнир набирает популярность, в этом году в нём приняли участие 8 команд, по две от каждой школы. Борьба за призовые места была очень напряженной, все команды были настроены на победу! Дружная команда нашей школы "Борсоевцы" заняла 3 место. Они были награждены грамотами, книгами "Символика Усть-Ордынского Бурятского округа и муниципальных образований", "Детям о Сагаалгане", билетами в ККЗ "Эрдэм" на любой сеанс. Поздравляем ребят с призовым местом и благодарим организаторов турнира: работников окружной библиотеки им. М.Н.Хангалова и ККЗ "Эрдэм».



Профилактика

нарушений ПДД

20 марта в преддверии школьных весенних каникул в нашей школе прошло информационно – пропагандистское мероприятие «Безопасные каникулы», направленное на предупреждение

дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних. Инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения, лейтенант полиции Алдырова Ольга Андреевна провела

беседу с учащимися средних и старших классов, рассказала о последствиях нарушений пдд. 20 марта 2024 г. в Эхирит-Булагатском районе объявлен «Единый день безопасности юных пешеходов». Также в школе на родительских собраниях проведены профилактические беседы с родителями, направленные на обеспечение надлежащего контроля за несовершеннолетними, разъяснение правовых последствий за несоблюдение правил дорожного движения.



Творческий подарок старшему поколению

Накануне международного женского дня - 8 марта учащиеся школьного ансамбля "Улаалзай сэсэгууд" под руководством Дамбиновой Виктории Петровны и учащиеся 1 "а" класса, классный руководитель Имыкшенова Элеонора Архиповна, выступили с концертной программой в доме-интернате для престарелых и инвалидов п. Усть-Ордынский. Юные артисты поздравили зрителей с праздником "Сагаалган», женщин с

Международным женским днём 8 марта. В программе прозвучали песни на бурятском и русском языках. В глазах зрителей наши дети увидели восхищение, умиление и слёзы радости. Руководитель учреждения Колыхалова О. С. вручила Благодарственное письмо учителям за творческую работу.

6 марта 2024 г. учащиеся 2 "в" класса выступили с концертной программой в Доме - интернате для престарелых и инвалидов п. Усть-Ордынский. Под руководством классного руководителя Башкирцевой Светланы Геннадьевны ребята подготовили красочные номера: декламацию стихотворений о весне, доброте и весеннем настроении, исполнили эстрадный танец, спели песню "До чего у бабушки вкусные оладушки". Предварительно



сделали своими руками подарки: рисунки, аппликации, корзинки-сумочки, в которые положили сладкие подарки - конфеты. В подготовке к мероприятию приняли активное участие родители, они украшали сумочки со своими детьми, готовили подарки.

Творческой группе учащихся и классному руководителю было вручено Благодарственное письмо.

Празднование Сагаалган - Белого месяца в школе



В период празднования Белого месяца в начальной школе прошла защита группового проекта «Встречаем Сагаалган. Сагаан Убгэн», в котором приняли участие ученики 2 «б» класса, учитель – Бушкова Ирина Георгиевна, 3 «в» класса, учитель - Башурова Оксана Олеговна, и 4 «г» класса Габдрахмановой Татьяны



Александровны. Целью данного проекта стало формирование у воспитанников этнокультурной компетентности, владение бурятским языком, знакомство с традициями и обычаями бурятского народа и приобщение к духовной культуре. Работа началась с анкетирования, затем ребята в течение месяца вместе со своими учителями-наставниками занимались сбором информации: находили информацию в библиотеке, у старших родственников, в статьях интернета, через беседу с руководителями. Продуктом проекта стали рефераты, поделки, книжки-малышки и книжка-раскладушки.

Защита прошла успешно и сопровождалась презентацией и демонстрацией собственных работ обучающихся по выбранной теме. Выступление получилось ярким и запоминающимся. Защита прошла очень живо, ребятами были исполнены стихотворения на бурятском языке, песня и танец. Ученики получили бесценный опыт в постановке цели и задач, выборе методов и средств, планировании своей деятельности, осуществлении поиска, обработке, осмыслении информации и представлении результата своей работы.



Во 2 "г" классе прошло праздничное мероприятие, посвященное празднику Белого месяца, на которое были приглашены родители детей. Классный руководитель Хантаева Светлана Константиновна совместно с педагогом ГБУ ДО Иркутской области "Центр дополнительного образования детей" Хажелаевой Марианной Никитичной подготовили интересную и познавательную программу. Дети пели песни, читали стихотворения, участвовали в групповых конкурсах, играли в

шагай наадан (подкидывание, щелкание бараньих косточек). Мероприятие закончилось массовым танцем ёхор.

Культурно – экскурсионный

досуг школьников

3 марта состоялась экскурсионная поездка учащихся 10 "Г" класса нашей школы по маршруту "Тальцы - Листвянка". Старшеклассники со своим классным руководителем Шадаровым Александром Владимировичем посетили архитектурно-этнографический музей в Тальцах, побывали на льду Байкала и покатались на новом колесе обозрения в посёлке Листвянка. «Был на Байкале, кинул монетку на счастье...» Все, кто приезжает в Иркутск хотя бы на несколько дней, бывают в Листвянке, где и бросают монетку. Этот посёлок на берегу озера готов принять туристов в любое время года. Даже осенью, когда дует ветер, холодно и зябко, в центре Листвянки останавливаются один за другим автобусы, а по набережной прогуливаются туристы. Отдых в посёлке Листвянка на Байкале оставит много приятных впечатлений, экскурсионные программы разноплановые. Можете посмотреть удивительный танец нерп, заглянуть на рыбный рынок, в виртуальном батискафе опуститься на дно озера, прокатиться по канатке или пройти по туристической тропе вдоль озера.



23 февраля в МЦД "Наран" прошел традиционный районный фестиваль патриотической песни "Красная гвоздика - 2024".

Конкурс проходил в двух номинациях: "Солисты" и "Ансамбли" в трёх возрастных категориях от 10 до 14 лет, от 15 до 19 лет и от 20 лет и старше. Наш школьный ансамбль под руководством Дамбиновой Виктории Петровны удостоен диплома II степени. Поздравляем наших юных артистов и руководителя, желаем дальнейших творческих успехов!



ДИПЛОМ

награждается

Асанбаев Умарбай
составляя "Великий мачуу" *В.Б.Турсунбаев*
гражданин Т. Мамат
в районном конкурсе патриотической
песни «Красная гвоздика»

Директор МУК
«Эхирит-Булагатский МЦД»



С.А. Анхонов

п. Усть-Ордынский, 2024 год